

【探索】

研究银行与金融危机

三名经济学家获2022年诺贝尔经济学奖

新华社斯德哥尔摩10月10日电 瑞典皇家科学院10日在斯德哥尔摩宣布,将2022年诺贝尔经济学奖授予经济学家本·伯南克、道格拉斯·戴蒙德和菲利普·迪布维格,以表彰他们在银行与金融危机研究领域的突出贡献。

瑞典皇家科学院当天发表声明说,获奖者的研究成果“加深了我们对银行在经济中作用的理解,尤其是在金融危机期间”,其中一个重要发现是“为什么避免银行倒闭至关重要”。

声明说,现代银行研究阐明了“我们为什么有银行、如何使它们在危机中不那么脆弱以及银行倒闭如何加剧金融危机”,这些研究的基础是由三名获奖者在上世纪80年代初期奠定的,他们的分析在规范金融市场和应对金融危机方面具有重要实际意义。

声明还援引诺贝尔经济学奖评委会主席托雷·埃林森的话说,获奖者的见解“帮助我们提高了防止严重危机和避免昂贵救助的能力”。

戴蒙德在接受电话连线采访时表示,获奖消息“出乎意料”。谈及目前全球金融市场的情况,他说:“与2008年金融危机相比,我们今天的准备当然要好得多。”

伯南克1953年出生,曾担任美国联邦储备委员会主席,现就职于美国布鲁金斯学会;戴蒙德生于1953年,现就职于美国芝加哥大学;迪布维格1955年出生,现就职于美国圣路易斯华盛顿大学。

今年的诺贝尔经济学奖奖金为1000万瑞典克朗(约合89万美元),将由三名获奖者平分。

## 空间站梦天实验舱完成推进剂加注

新华社海南文昌10月10日电 记者10日从中国载人航天工程办公室获悉,空间站梦天实验舱已于9日按计划完成了推进剂加注。

梦天实验舱运抵文昌航天发射场以来,已先后完成技术区总装、测试等工作,后续将与长征五号B遥四运载火箭一起开展系统功能联合检查。

目前,文昌航天发射场设施设备状态良好,参试各系统正在有序开展任务准备。  
时事动态关注微博



讲文明 树新风 公益广告

[关注]

# 基辅市中心遇袭 利沃夫传来爆炸声

乌克兰国家紧急事务局:俄导弹袭击已造成11死64伤



当地时间10日,乌克兰国家紧急事务局称,俄罗斯武装力量当天对乌克兰发动的空袭影响了乌克兰八个州和基辅市的关键基础设施,引发火灾30多起。

截至当天14时,空袭造成11人死亡,64人受伤。利沃夫、波尔塔瓦、苏梅和捷尔诺波尔四个地区电力供应完全中断,其他地区电力供应部分中断。



## 一枚导弹落在泽连斯基办公室附近

当地时间10月10日上午,乌克兰西部城市利沃夫市市长萨多维伊在社交媒体上发布消息称,利沃夫传来爆炸声,敦促民众待在避难所里。

利沃夫地区军事管理局局长科兹茨基表示,利沃夫地区的能源基础设施被袭击,并警告有新的导弹袭击的威胁。当地时间10月10日,乌克兰首都基辅市中心也发生了一系列爆炸。此外,基辅市市长克利奇科表示,导弹击中了基辅的关键基础设施。据俄新社10日最新报道,乌克兰内务部部长顾问格拉先科当天在推特发帖称,一枚导弹落在基辅弗拉基米尔大街的一座雕像旁。俄新社称,乌克兰国家安全局办公室位于弗拉基米尔大街上,且乌克兰总统泽连斯基的办公室也位于附近。当地时间10月10日早晨,央视总台记者在乌克兰首都基辅听到巨大爆炸声。有目击者称,基辅的几栋建筑冒起了滚滚浓烟。

## 基辅遭遇第二波爆炸强度更大

据央视总台记者王晋燕在基辅现场发回的最新报道反映,10日中午14时许至15时之间的时段,基辅正在遭遇第二波巨大爆炸,且强度比第一波要强烈得多。面对俄罗斯铺天盖地的导弹袭击,乌克兰几乎全境都拉响了防空警报,基辅州、赫梅利尼茨基州等地启动防空系统,企图拦截来袭的俄方导弹。据BBC报道,截至目前,除基辅发生爆炸外,乌克兰中部的第聂伯罗、南部的扎波罗热以及西部的利沃夫也都遭到了袭击。乌克兰总统泽连斯基在社交媒体上谴责俄罗斯,称俄罗斯“试图摧毁我们,把我们从地球上抹去”。乌克兰国防部长列兹尼科夫在社交媒体上发文表示,乌克兰的“勇气永远不会被恐怖分子的导弹摧毁,即使它们击中了我们首都的心脏”。据CCTV国际时讯最新消息,据乌克兰媒体报道,乌克兰尼古拉耶夫州政府称,俄军已对该州发动了三轮导弹攻击,参加攻击的还有八架自杀式无人机。当地时间10日,俄新社援引乌克兰媒体报道称,乌克兰大部分地区已解除防空警报。

## 中国驻乌大使馆提醒:不要来乌

据中国驻乌克兰大使馆官微消息,当前,乌全境空袭频繁,安全形势严峻。中国驻乌克兰大使馆再次提醒所有中国公民,自国内不要来乌,自第三国不要返乌,坚持留乌人员务必做好应急和避险。 据央视新闻客户端、新京报等媒体

## ■相关新闻

### 普京召开俄联邦安全会议

据央视新闻消息,当地时间10日,俄罗斯总统普京召开俄联邦安全会议。

普京在会上表示,俄罗斯国防部当天使用陆基、空基和海基导弹对乌克兰军事目标进行了打击。

8日,克里米亚大桥公路桥上一辆卡车发生爆炸,导致公路桥部分路段受损坍塌。俄总统普京当天签署命令,授权俄联邦安全局对克里米亚大桥等设施加强保护。

俄罗斯总统普京9日在听取俄罗斯侦查委员会主席巴斯特雷金就克里米亚大桥爆炸事件所做调查后表示,克里米亚大桥8日发生的爆炸是乌克兰特工部门策划和实施的,这是一起针对“关键民用基础设施的恐怖袭击”。

崇俭尚德 倡导文明  
移风易俗 树立新风



中共青岛市委宣传部